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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Podczas budowy linii telekomunikacyjnej w miejscach o zwiekszonej wilgotnosci nalezy zastosowac kabel
o symbolu literowym

A. TTKSxekp

B. XTKMXpw
C. XTKMXpwn
D. XzTKMXpwn

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy uktadu scalonego, ktory moze petni¢ rolg¢ generatora impulsow
prostokatnych, jezeli podtaczy sie do niego elementy zewnetrzne R i C. Ktorym kodem handlowym oznacza
si¢ ten uktad?

A. NE555 ! [H ‘
sk

B. SN7400 4 Y "

C. UL7812 &1 1 . — il :

D. SN74154 L e 5
E + K2 S ;
[l]sm
L
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Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku kabel telekomunikacyjny ukladany jest

A. na podporach metalowych.

B. w pomieszczeniach stacyjnych.

C. w kanalizacji kablowej wtornej lub specjalne;.

D. w pierwotnej kanalizacji kablowej lub bezposrednio w ziemi.

Zadanie 4.
Ktory uktad porownuje napiecia podawane na jego wejscie i w zaleznosci od wyniku poréwnania generuje na
wyjsciu sygnat binarny 0 lub 1?

A. Kompandor.

B. Komparator.

C. Multiplekser.
D. Demultiplekser.
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Zadanie 5.
Wskaz szybkoztaczke typu Scotchlok.

/,/g €

A. B. C.

Zadanie 6.

Sprzet przedstawiony na rysunku uzywany jest podczas
A. identyfikacji zyt w kablu.
B. badania opornosci izolacji zyt.
C. dolaczania stuchawki monterskiej do pary zyl.
D. montazu elementow wrazliwych na wyladowania elektrostatyczne.

Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono
A. gniezdnik pod taczowki LSA.
B. gniezdnik pod taczowke lutownicza.
C. wspomik do montazu szafy kablowe;j.
D. uchwyt do mocowana wigzek kablowych.
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Zadanie 8.

Podzespoty elektroniczne przedstawione na rysunku montuje si¢ na plytce drukowanej, wykorzystujac
technologie

A. zgrzewania.

B. montazu typu THT.

C. montazu typu SMD.

D. Kklejenia klejem przewodzacym.
Zadanie 9.

Dotknigcie dlonig podzespotow umieszczonych na plytce drukowanej, oznaczonej symbolem
przedstawionym na rysunku, moze spowodowac

A. poparzenie palcow.
B. zatarcie napisow identyfikujacych numer i seri¢ uktadu.
C. zwicgkszenie pojemnosci migdzy wyprowadzeniami uktadu.
D. uszkodzenie uktadu wskutek wytadowania elektrostatycznego.
Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono
A. Sciagacz izolacji.
B. zaciskarke wtyczek RJ11.
C. zaciskarke wtyczek RJ45.
D. czyszezarke do ztgcz swiattowodowych.
Zadanie 11.

Na ktorym rysunku przedstawiono faczowke typu LSA?
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Zadanie 12.
Noz monterski przeznaczony do nacinania i Sciggania izolacji z zyt kabli telekomunikacyjnych

przedstawiono na rysunku

e®

Zadanie 13.
Na ktoérym rysunku przedstawiono gniazdo zgodne ze standardem RS-2327?

e O
o & | o 00000 ‘ == pumEmEEE
- 0000 b L LI

A. B. C. D.

Zadanie 14.
Ztacze swiattowodowe typu E2000 przedstawiono na rysunku

Zadanie 15.
Na panelu zakonczenia sieciowego NT1 PLUS gniazdo oznaczone symbolem literowym Line odpowiada

interfejsowi

Line ISDN oM a/b1 alb2

G =

onwp
cH®nx
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Zadanie 16.

Uwzgledniajac oznaczenia zamieszczone na rysunku sprz¢gacza ASDL wskaz sposob podtaczenia do niego
urzadzen zapewniajacy uzyskanie prawidtowej konfiguracji sieci.

1 —telefon, 2 — linia abonencka, 3 — modem.

A.
.
B. 1 —telefon, 2 — modem, 3 — linia abonencka. \
C. 1 -—modem, 2 — telefon, 3 — linia abonencka. 3
D. 1 -—modem, 2 — linia abonencka, 3 — telefon.
Zadanie 17.

Do ochrony elektronicznych central telefonicznych przed przepieciami pochodzacymi z linii abonenckiej
stosuje si¢

A. thumik trzaskow.

B. odgromnik weglowy.

C. odgromnik gazowany.

D. wylacznik nadnapigciowy.
Zadanie 18.

Stosowane w zasilaczach zabezpieczenie przed zbyt wysokim napigciem na linii wyjSciowej oznaczone jest
akronimem

A. OCP
B. OVP
C. OPP
D. SCP
Zadanie 19.
W typowym sieciowym kablu zasilajacym izolacja przewodu neutralnego jest koloru
A. czarnego.
B. brazowego.
C. niebieskiego.
D. zohozielonego.
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Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu zdalnego zasilania urzadzen sieciowych napieciem statym 12 V
przez niewykorzystywane pary tgcza Ethernet, Jaka wartos¢ rezystancji R1 nalezy zastosowac, aby przez
diode D1 sygnalizujaca obecno$é¢ napiccia zasilajacego ptynal prad 10 mA, jezeli odczytane z katalogu
napigcie przewodzenia diody LED wynosi 1,0 V?

A 1,1Q a1 » ,
£AE F1 5] |
B. 11Q F1 POWER
K 1 SCOmA An
C. L1kQ —= ::3——4—”——-4
D. 11kQ
Jz Ja
LAN LAN
1 Tﬁ]a‘d- 1
oIl 2
3 REAF; 5
3 [BID3s F
+ [ BID3: I =
5‘\- RJ:':.:'E- ﬁ
7 | Bl 7
g | BID4- B
Zadanie 21,

HFC (ang. Hybrid Fibre-Coaxial) omacza sieci dostgpowe wykorzystujace

A. kanaly GSM.

B. kanaly radiowe.

C. tory kablowe symetryczne.

D. tory kablowe wspolosiowe oraz Swiattowodowe.

Zadanie 22,
+ — Kanat podstawowej ustugi telefonicznej
/ , — Kanat cyfrowy od abonenta
, Cotitolinidt — Kanat cyfrowy do abonenta
/ /_ N \:qm'.s'.'ﬂ h;
Y Czestotliwosé
Nyquista
Pilot Pilot
718 | - [31]3
;L 35 Jri .‘SF 9 -’.Ni' 5
- >

34 25 138  —»i ke 1104 £ kHz

43125 kHz
Na rysunku przedstawiono schemat modulacji sygnatu stosowany w laczu

A. ADSL.

B. ISDN typu PRA.

C. ISDN typu BRA.

D. analogowym telefonicznym.
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Zadanie 23.

Akronim CFNR (ang. Cdll Forwarding No Reply) oznacza oferowana przez centralg elektroniczng ustuge,
ktora umozliwia

A. wielokrotne budzenie.

B. prezentacje numeru abonenta wywotujacego.

C. blokade prezentacji numeru abonenta wywolujacego.

D. przekierowanie poltaczenia w przypadku braku odpowiedzi.

Zadanie 24,

Ustuga ALM (ang. ALARM) dostepna w sieci PSTN oznacza
A. automatyczne budzenie jednokrotne.
B. prezentacj¢ numeru abonenta wywolujacego.

C. blokade prezentacji numeru abonenta wywohijacego.
D. odrzucenie potaczenia z zastrzezonego numeru abonenta.

Zadanie 25.

W systemie PCM 30/32 sygnalizacja miedzycentralowa realizowana jest
A. wpierwszej szczelinie ramki czasowej systemu.
B. w szesnastej szczelinie ramki czasowej systemu.

C. zapomocg pradu statego przez dodatkowa pare przewodow.
D. zapomoca pradu zmiennego przez dodatkowa pare przewodow.

Zadanie 26.

Urzadzenie abonenckie mozZe by¢ zasilane przez lacze abonenckie z centrali, jezeli prad pobierany przez to
urzadzenie w stanie spoczynku nie przekracza

A, 04 mA
B. 17mA
C. 70 mA
D. 600 mA
Zadanie 27,

Ktory z sygnalow wysylanych przez central¢ do abonenta ma czestotliwosé 425 Hz i rytm nadawania: emisja
1 000 £200 ms, cisza 4 000 £800 ms?

A. Wolania.

B. Zajetosci.

C. Zwrotny wotania.

D. Zgloszenia si¢ centrali.

Zadanie 28.
Odwrocenie biegunowosci baterii zasilania linii abonenta wywotujacego nastepuje

A. po wybraniu catego numeru wywoltywanego abonenta.

B. po wybraniu prefiksu numeru wywolywanego abonenta.

C. po podniesieniu stuchawki przez wywolywanego abonenta.

D. bezposrednio przed wybraniem numeru abonenta wywolywanego.
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Zadanie 29.

Ktory z podanych sygnatéw ma czestotliwos¢ 16 kHz i nadawany jest przez tacze abonenckie analogowe do
aparatu samoinkasujacego, centrali PABX oraz ewentualnie do licznika kontrolnego u abonenta?

A. Zaliczania.

B. Dzwonienia.

C. Zajeciatacza,

D. Zwolnienia tacza.

Zadanie 30.
Zgodnie z wymaganiami WTO, programowany czas przerwy kalibrowanej (FLASH) powinien mie¢ warto$¢

zawarta w przedziale

A. od1 msdo60ms

B. od 61 msdo 500 ms
C. od 501 msdo 730 ms
D. od 731 ms do 1000 ms

Zadanie 31.
Do pomiaru wspotczynnika zawartosci harmonicznych nalezy uzy¢

A. psofometru.

B. poziomoskopu.

C. selektywnego miernika poziomu.

D. miernika znieksztalcen nieliniowych.

Zadanie 32.

PSOFOMETR

Przedstawiony na rysunku uktad shuzy do pomiaru

A. przestuchow z innych torow.

B. szumoOw w torze transmisyjnym.

C. znieksztatcen liniowych wprowadzanych przez linig.

D. znieksztalcen nieliniowych wprowadzanych przez linie.

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono zlgcze pomiarowe

A. szukacza kabla.

B. dolaczowek LSA.

C. probnika napigcia.

D. probnika stanéw logicznych.
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Zadanie 34.

Na wykresie przedstawiono charakterystyke ttumiennosciowa odcinka kabla symetrycznego.

A (dB)

Na ktorym rysunku przedstawiono charakterystyke korektora, ktory nalezy dolaczy¢ na koncu kabla, w celu
wyeliminowania znieksztalcen thumienno$ciowych?

f

——

A(dB) A(iB) A (dB) ?A{HBJ
__r —\\J f ,—\_ f ‘ f
A, B. C. D.
Zadanie 35.

Ktory z wymienionych parametrow okresla jakos$¢ transmisji sygnalu w taczu cyfrowym?

A. Czestotliwos¢ probkowania.

B. Tlo$¢ przedzialoéw kwantyzacji.

C. Czestotliwos¢ graniczna gorna.

D. Wspoltezynnik bitowej stopy bledow.

Zadanie 36.
Do lokalizacji uszkodzenia w telekomunikacyjnym torze miedzianym nalezy uzy¢

A. dzielnika napigcia.

B. reflektometru tdr.

C. reflektometru otdr.

D. miernika mocy optyczne;.

Zadanie 37.

Na podstawie charakterystyki przenoszenia okresl wartoS¢ czgstotliwosci granicznej gornej kanatlu
analogowego.

1.0 —
A. 1kHz A _'\\
B. 10kHz B / N
3 0,6 N
C. 20kHz 217 \
D. 30kHz EO"‘
5
0,0 . v SE— — — U ——
1Hz 10 Hz 100 Hz 1 kHz 10 kHz 100 kHz

czestotliwosé
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Zadanie 38.

Na ktorym rysunku przedstawiono charakterystyke filtra, ktory nalezy zastosowac przy podtaczeniu aparatu
telefonicznego do tacza ADSL?

L

Ikl |

| |
T B | 1.
| |
0.5 ' e S i 0.5
' V f kHz

K|

Zadanie 39,

Na rysunku przedstawiono oscylogramy sygnalow na wejSciu oraz na wyjsciu toru transmisyjnego. Ktore
urzadzenie moze by¢ przyczyng znieksztalcenia sygnatu?

A.  Thumik sygnatu.

B. Ogranicznik amplitudy.

C. Filtr dolnoprzepustowy.

D. Filtr gornoprzepustowy. _ _ _ _ _ |

sygu-al wejﬁciowg}

VYV VY

sygnal wyjsciowy

Zadanie 40.

Podczas sprawdzania pracy zasilacza przedstawionego na schemacie stwierdzono obniZenie napigecia miedzy
zaciskani + i —, a na ekranie oscyloskopu uzyskano pokazany na rysunku przebieg napigcia. W celu naprawy
zasilacza nalezy wymienic

A. diody D1iD4 fige D1 Le E
B. diody D2iD3 230V~ 3 E Tu S
C. kondensator C1 D3 Dd ity i 1Tut
D. transformator sieciowy TSI "
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